

Okénko ZŠ a MŠ Hoříčky

Ledová Praha 2024

Praha má spoustu přívlastků, ale během pololetních prázdnin se pro spoustu dětí stává Prahou ledovou. Tradiční akci, kdy účastníci mohou při procházce městem využít nabídku zvýhodněného vstupného (či vstup zdarma) do řady známých institucí, si letos užili i naši deváťáci.

Po pátečním příjezdu a ubytování v krásném areálu pár kroků od jednoho z nejpozoruhodnějších poutních míst – Lorety, jsme prošli přes vyhlídku u Strahovského kláštera Nerudovou ulicí k Poslanecké sněmovně. Prohlídka prostor PS nás velmi zaujala. Mohli jsme si vyzkoušet „kecpult“ našich poslanců, nebo najít sedadlo svého (ne)oblíbeného politika. Od sněmovny vedla naše trasa přes Kampu a Lennonovu zeď k Národnímu divadlu. Zastavili jsme se u pamětní desky připomínající střet studentů v listopadu 1989 a poté už jsme se dostali na Václavské náměstí. Po vydatném občerstvení jsme pokračovali na druhé slavné náměstí – Staroměstské. Ručičky na Orloji měly k celé daleko, a tak jsme vyzkoušeli „window shopping“ čili prohlížení výloh obchodů světových značek v Pařížské ulici. Pomalu se šerilo a naše poslední zastávka byla u Filozofické fakulty UK, kde jsme si připomněli oběť Jana Palacha u pamětní desky na budově a bohužel i oběti nesmyslné střelby z 21. prosince loňského roku.

V sobotu ráno jsme vyráželi za doprovodu proslulé zvonkohry na Pražský hrad. Po nezbytném focení s hradní stráží jsme si prohlédli Starý královský palác, baziliku sv. Jiří a Zlatou uličku. Těšili jsme se i na prohlídku gotické katedrály, ale na sobotu připadla oslava svátku Uvedení Páně do chrámu (lidově Hromnice), takže jsme viděli jen průvod věřících. Po Starých zámeckých schodech jsme sešli k Valdštejnské jízdárně, která dnes slouží jako výstavní síň Národní galerie. A podruhé nás překvapila dlouhá fronta při vstupu na výstavu nejvýznamnějšího umělce barokního umění v Čechách – Petra Brandla. Další část dne jsme věnovali památkám připomínajícím II. světovou válku. Hned naproti Valdštejnské jízdárně je v parku památník věnovaný československým letcům, kteří za 2. světové války působili u Britského královského letectva (RAF). A poté jsme se metrem přesunuli k památníku heydrichiády v kryptě kostela sv. Cyrila a Metoděje. Denní prohlídku jsme zakončili v Národním muzeu. Nejdříve jsme si v Nové budově prohlédli výstavu Czech Press Photo 2023 a expozici Dějiny 20. století, která vypráví příběh české moderní historie od první světové války až po vstup České republiky do Evropské unie. Z vyhlídkové kupole Historické budovy jsme shlédli část Prahy z výšky a poté si každý zvolil expozici podle zájmu. Odjeli jsme zpět na ubytovnu a po krátké relaxaci spojené s konzumací nakoupených dobrot jsme vyrazili na Prahu večerní. Naše putování jsme zakončili pohledem na osvětlený Pražský hrad a procházkou po již méně se turisty hemžícím Karlově mostě.

Během těchto dvou dnů jsme nachodili spoustu kilometrů, shlédli mnoho zajímavostí, ale byl čas i na malé radosti – jídlo z nejmenovaných, ale známých restaurací, levné nákupy v obchodních domech, balení pěkných holek apod. A tak, i když Praha nebyla příliš ledová, určitě byla kouzelná.

Monika Zelinková, učitelka 2. st.

Činnost školní družiny

V pátek 16.2. jsme si pro děti připravili dinosauří bojovku. Odpoledne jsme se vypravili na fotbalové hřiště, na kterém byly připraveny úkoly. Žáci byli rozděleni do družstev a první disciplína spočívala v sestavení dinosauří kostry, kterou si jednotlivá družstva vybrala. Po splnění prvního úkolu obdrželi tabulku s informacemi a vyrazili do terénu plnit úkoly. V dobře zodpovězené otázce zjistili písmeno, které dosadili do tajenky. Ta družstva, která splnila všechny zadané úkoly správně, si ještě změřila síly v hodu na cíl v podobě dinosauří tlamy. Všichni jsme si užili krásné odpoledne, děti zvládly bojovku na výbornou a už se těšíme na další.

vychovatelky ŠD

Lyžařský výcvik 5. ročníku

Původně měl lyžařský výcvik proběhnout v termínu od 5.2. - 9.2., ale jak už jsme si zvykli, počasí nám příliš nepřálo. Bylo na nás rozhodnout, zda-li se lyžařský výcvik vůbec uskuteční. Neopustil

nás ale optimismus a v úterý s úderem osmé hodin jsme vyrazili směr Mladé Buky. Po rozcvičce jsme začali výcvik výukou základů lyžování, přičemž jsme děti rozdělili do dvou skupin (nelýžaři/lyžaři). Ve středu už jsme všichni jezdili na vleku (poma) a na velkém kopci jsme zdokonalovali neustále správnou techniku lyžování. Ve čtvrtek se na nás usmálo štěstí a vykouklo na nás sluníčko, o to lépe se nám lyžovalo. V pátek jsme uskutečnili závody ve slalomu. Děti měly 3 jízdy na rozježdění a poté 2x měřený čas. Vyhodnocení slalomu proběhlo na 1. stupni ZŠ. I přes všechny překážky si to děti užily a byly nadšené.

instruktorky výcviku M. Olbortová, L. Magová a M. Těrová

Týden v naší školce

V naší školce máme stále živo, každou chvíli něco zkoumáme, vyrábíme, kutíme. A v jednom týdnu jsme se zaměřili na potraviny, jídlo.

Řekli jsme si, jak je jídlo pro nás důležité, rozdělili jsme potraviny podle původu – některé nám prostě vyrostou na poli, jiné v chlévě. Popsali jsme si různá povolání a řemesla zabývající se zpracováním potravin. Potraviny jsme rozdělili na zdraví prospěšné a zdraví škodlivé. Uvařili jsme si pomyslný guláš, kde každý přidal do hrnce to, co má nejraději (po vzoru pejska a kočky). Zahráli jsme si na různé typy guláše, třeba kýčací, skákací, spací, plačící... U toho jsme se s dětmi hodně nasmáli. Navštívili jsme i školní kuchyni, aby děti viděly, kde a jak nám paní kuchařky chystají všechny ty dobroty, které dostáváme na talíř. A ke konci týdne jsme se pustili i do kuchaření – společně jsme vyrobili ovocný salát z ovoce, které si děti donesly z domova. Děti loupaly, krájely o sto šest a nakonec si na salátu pochutnaly.

Týden nám utekl jako voda a paní učitelky už vymýšlejí a chystají nápady na další dny a týdny.

Z. Řezníčková, učitelka MŠ

Karneval na 1. st.

V polovině února se naši žáci i učitelé změnili v piráty, princezny, policisty, čerty, různé sportovce, šmouly, atd. (výčet by byl ještě dlouhý). Všechny tyto postavy defilovaly při hudbě, aby se všem představily. Děti soupeřily v různých aktivitách a soutěžích. Zda vše probíhá dle pravidel fair play, dohlíželi žáci páté třídy.

Na závěr karnevalu předvedly žákyně čtvrté třídy své taneční vystoupení, které samy nacvičily. Karnevalem si tak žáci připomněli tradice karnevalů, maškarních průvodů a veselí, které končí Popeleční středou a nastává čtyřicet dní půstu, které vyvrcholí Velikonocemi.

učitelky 1.st.